

陕西启动“春送岗位”就业服务月活动

关注

本报讯（记者 石喻涵）2月20日，记者从省总工会获悉，即日起在全省启动2024年“春送岗位”就业服务月活动。

本次就业服务月活动以“陕西工会送岗位 百行千企助就业”为主题，主要服务对象为转岗待岗职工、农民工、新就业形态劳动者；困难职工家庭高校毕业生等

待就业成员；有用工需求的用人单位，特别是新就业形态企业、重点项目企业。

今年各级工会将统一步调开展就业服务活动，积极参加省总工会开展的线上线下活动。聚焦服务对象推广运用直播带岗、视频双选会、云招聘等形式的常态化就业服务，适时开展农民工、新就业形态劳动者、困难职工家庭高校毕业生等专场、专区线上线下招聘，有针对性地提供职业指导、岗位推荐、职业培训、社会实

践、就业见习机会。

此外，还将利用人社、教育、商务等部门的培训资源，结合各地实际，以企业需求为导向，开展多元化就业技能培训。如针对年龄偏大又没有劳动技能的困难失业职工，开办家政服务、医院护工培训、月嫂培训班；针对有志在家乡创业的返乡农民、大学生，组织创业培训（SYB）。加强宣传引导，鼓励农民工、新就业形态劳动者、困难职工等群体主动参加技能培训，提升技能水平。

今年“春送岗位”的最大特点是精准服务重点待就业群体，抓好就业困难人员的帮扶和托底保障工作，动态掌握困难职工家庭就业情况，建立信息台账，及时给予就业帮扶服务，继续开展困难职工家庭高校毕业生就业服务活动，为困难职工家庭待就业成员（高校毕业生）提供“311”服务（推介3个工作岗位、提供1次就业指导、1次培训机会）。结合春节前后农民工换岗求职高峰这一时期的特殊性，举办专场招聘和“点对

点”劳务输送等就业服务活动。

近年来，陕西省总工会以农民工、下岗职工、困难职工家庭成员、新就业形态劳动者等群体为服务重点，不断拓展就业服务渠道，创新就业服务方式，打造出“春送岗位”、“工会主席直播带岗”、“阳光就业”等工会就业服务品牌。近三年，省总工会组织全省各级工会累计开展线上线下招聘会1801场（次），组织13.3万人参加就业创业技能培训，为76.19万人提供就业服务。



2月20日，西咸新区出现冻雨、降雪天气，对群众出行造成影响。为此，西咸新区多措并举扫雪除冰，全力保障群众安全出行。图为志愿者正在清除路面积雪。通讯员 史嘉婷 摄

纵览

陕西2项目入围2023年度全国十大考古新发现终评

本报讯（记者 赵茁轶 张琪悦）2月20日，2023年度全国十大考古新发现初评结果揭晓，根据投票结果，22个项目入围终评。陕西清涧寨沟遗址项目、陕西西安秦始皇帝陵C区1号墓项目入围终评。

清涧寨沟遗址位于陕西省榆林市清涧县解家沟镇寨沟村，在这里发现的大型夯土建筑基址、大型墓葬、小型墓地、铸铜遗存、一般居址点等不同功能的遗迹密集分布在相邻的山岭上，遗存密集区占地面积约300万平方米。其遗存丰富、要素齐全、规模巨大，凸显出商代北方黄土梁峁地带方国中心聚落遗址“多峁一体”的分布特征。清涧寨沟遗址考古的最新发现，揭示了商代晚期陕北地区高度发达的青铜文明，为探讨陕北地区商代方国政治地理结构、了解殷墟时期中原与

边陲地区文化交流与互动提供了非常珍贵的资料。

陕西西安秦始皇帝陵C区1号墓为一座大型中字形竖穴土圜木椁墓，是目前已发掘的规模最大、等级最高、保存最好的秦代高等级贵族墓葬，填补了秦代高等级贵族墓葬考古的空白，是研究秦代高等级贵族丧葬制度乃至中国古代帝陵制度的极具价值的考古资料。墓葬内多种形式、多种形制和多种用途的车辆，集中出土于一墓，为研究秦汉时期丧葬用车及陪葬用车提供了独一无二的资料。陕西西安秦始皇帝陵C区1号墓的发掘，揭示了处于变革时代的秦在制度上的变革、礼仪上的变革以及技术上的变革。这是研究战国晚期乃至秦时期的政治制度、丧葬制度、社会生活和文化交流的珍贵资料。

赵明翠：肩扛邮包，更扛着老百姓的期盼

记者 苗雨蒙

筑梦现代化 共绘新图景

全国两会——代表委员风采

2月18日，忙完一天的工作，赵明翠换上工服，顾不上休息，一头扎进工作室，又翻开了准备在今年全国两会上提交的建议。“今天又和群众聊了聊，还得抓紧时间继续补充完善。”赵明翠说。

赵明翠是中国邮政集团有限公司陕西省石泉县分公司的一名职工。18岁那年，她踏上全县最危险、最辛苦的邮路，成为一名光荣的乡村邮递员，这一干就是30多年。

工作虽然辛苦，但赵明翠乐在其中。在她看来，自己传递的不仅仅是物品信件，更是寄件人的一份牵挂和温暖。迄今为止，赵明翠累计跋涉邮路18万多公里，骑坏两辆自行车、两辆摩托车，上门投递各种邮件报刊资料20万份，从没发生过差错，也没有用户投诉，投递准确率达100%。

2018年，赵明翠当选第十三届全国人大代表，去年又连任第十四届全国人大代表。扎根乡村，服务乡亲，赵明翠说：“能得到大家的认可

和信任，我很感激也很感动，要争取为家乡多做点事情。”

在日常工作中，赵明翠充分发挥当地人大代表联络站的作用，用心用情把群众的心声带到北京，把全国两会精神传递到家乡，让履职成效直达群众心底。6年来，赵明翠在全国两会上提交的40多件民生建议，全部来自基层一线，来自人民群众的呼声期盼。

“家乡地处秦巴山区，物产和生态旅游等资源丰富。如果有一条高铁路过，将会更好带动乡亲们增收致富，促进安康经济高质量发展。”赵明翠说。为此，她多次呼吁并提出建议，加快推动西安至安康的高铁建设，争取把兰州—汉中—安康—十堰高铁项目纳入国家中长期铁路网规划。2021年6月，西康高铁项目正式开工建设。

建议从“纸面”落到“地面”，让赵明翠履职信心更足。经过多次走访调研，在积极和相关部门商议后，她在去

年全国两会上又提出《关于重点推进安康—十堰—南阳高铁项目的建议》，希望通过优化交通结构，推动区域协调发展，确保“一库碧水永续北送”。去年10月，国家发展改革委明确将安康—十堰—南阳高铁纳入中长期铁路网规划，预示着安康经济发展将迎来新机遇。

履职6年来，赵明翠感觉自己学到了很多，收获了很多，看问题的视野更开阔了，思考问题也更有深度了。她一次次把令人振奋的消息带回家乡，聚焦解决群众急难愁盼问题，把为民服务各项工作进一步做实做细。为推动乡村特殊教育发展，她多次调研走访，撰写相关议案，得到教育部的关注和回复。为帮扶困难群众，她公开自己的手机号码，耐心解答群众咨询。有难事就去工作室找赵明翠帮忙，早已成为当地群众的共识。

“作为一名乡村邮递员，我见证了新时代安康城乡融合发展的巨变。”赵明翠表示，“人民代表为人民。我曾经肩上扛着邮包，如今扛着的更是老百姓的殷殷期盼。我将认真履行代表职责，将基层群众的真实意愿、需求带到全国两会上。”

今年全省将建100余个示范派出所

本报讯（记者 崔福红）2月20日，省公安厅召开视频会议，在全省公安机关部署开展派出所提档升级“百千工程”。2024年底前，将在我省建成100余个示范派出所。

此次省公安厅部署开展“百所示范、千所提升”（简称“百千工程”），明确在2024年底前，在我省建成100余个示范派出所，带动其他1000余个派出所比学赶超，在基础建设、人口管理、安全防范、执法办案、社区警务、队伍建设等方面全面创建达标。

会议要求，全省各级公安机关要始终把派出所建设作为一项战略性、基础性工作来抓，牢牢把握新时代“枫桥经验”的实践要求，进一步推动重心下移、警力下沉、保障下倾，切实增强基层实力、激发基层活力、提升基层战斗力。要以“百千工程”为载体，推动派

出所更好地落实“主防”职责，通过实施主动警务、预防警务，推动实现基础牢、出事少、治安好、党和人民满意的工作目标。要持续深化警务机制改革，进一步做精机关、做专警种，结合警力和勤务实际，健全完善警务运行模式和力量配备，形成打击、防范、治理、服务的工作合力。

会议强调，要把派出所工作融入社会治理大局谋划，加强警民互动，整合各方力量，做实社区警务，建立完善“专业+机制+大数据”的新型警务运行模式，不断推进基层治理体系和治理能力现代化，更好地服务保障全省高质量发展。要强化派出所队伍建设，健全完善日常监督管理制度机制，持续不断开展经常性纪律教育，从点滴的“小事”做起为民警辅警办实事、办好事、解难事。

国网陕西电力

全力以赴应对低温雨雪冰冻天气

本报讯（柴迎）2月22日，笔者了解到，为做好保暖保供工作，国网陕西电力积极组织各单位对线路、设备开展特巡特护，强化重要用户和民生供电保障，提前部署抢修人员、机具，做好应急准备，确保电网安全稳定运行、群众可靠用电。

同时，国网陕西电力还加强线路覆冰观测，做好融除冰工作准备，对重点区段开展24小时蹲守监护，持续跟踪线路

覆冰情况，根据覆冰发展情况，集中开展无人机辅助除冰。完善应急预案，统筹安排应急发电车和发电机保供点位，全力以赴应对低温雨雪冰冻天气。

截至目前，国网陕西电力累计出动人员12721人（次）、车辆3343台（次），提前就近部署抢修人员3414名、抢修车辆902辆、应急发电车60辆、小型发电机280台，切实保障电力可靠供应和群众“满格”用电。